

Uredništvo in uprava:
Ljubljana,
Slomškova ulica štev. 2.
Izhaja vsak ponedeljek.
Reklamacije se poštnine
proste.
Rokopisi se ne vračajo.

RADIKAL

Stane posamezna številka
1'50 Din.
Mesečno Din 5.—, celo-
letno 60.—.
Dopisi morajo biti franki-
rani in podpisani.
Anonimni dopisi se ne spre-
jemajo.

POLITIČNO GLASILO DELOVNEGA LJUDSTVA.

Slovenskemu delovnemu ljudstvu.

Naredno-radikalna stranka stopa danes v Sloveniji v drugo dobo svojega poroda.

Pri njenem rojstvu so ji pri nas kumovali ljudje koruptni, možje nečistih rok in nečistih misli.

Da si zasigura bodočnost med slovenskim narodom, je bila ona takoj pri porodu zvesta svoji zgodovini, prisiljena napovedati neizprosno boj ljudem, ki so hoteli verižiti, špekulirati in trgovati z veliko idejo, katera se je porušila na krvavem žrtveniku srbskega kmeta in na težkem, mukotrnem delu in požrtvovalnosti njenih pokojnih voditeljev in našega velikana Nikole Pašiča.

Boj, ki smo ga sprejeli s čistimi rokami, je bil trd in krut, ker proti nam so delovali nasprotniki z mogočnimi materijelnimi sredstvi ter izkoriščali državno oblast, policije in žandarmerijo v svoj prilog.

Nasprotnik leži danes, kakor je bil mogočen in na prvi pogled nepremagljiv, po zaslugi pravice božje na tleh poražen in strt.

Radikalna stranka v Sloveniji je po tem boju prerajena, očiščena od korupeije in bankracije, ostrumila svoje vrste in jih pomnožila z novo armado idealnih bojevnikov.

Vajeni borb, vajeni zmag, stopamo danes čisti pred slovensko delovno ljudstvo, z novimi energijami, pripravljeni na nove težke in krute borbe za boljši položaj celokupnega delovnega ljudstva v Sloveniji, in za dobrobit naše s krvjo priborjene jugoslovenske države.

Posvetili bomo vse naše sile gospodarskemu stanju našega kmečkega ljudstva. Agrarno reformo je potrebno odvzeti upravnim oblastem ter jo spraviti pod kontrolo sodišč in javnosti ter narediti enkrat konec orgijam, ki so se peševale na račun našega kmečkega ljudstva.

Delavskemu vprašanju moramo posvetiti velike pažnje in dosti ljubezni ter mu zaguarati njegov gospodarski obstoj v močnih nevarnih strokovnih organizacijah.

Uradniška pragmatika, katero je morala primesti radikalna stranka, dasi so imele JDS in SLS priliko že davno urediti to vprašanje, ne odgovarja vsled težkega narodno gospodarskega položaja resničnim potrebam našega uradništva in je raditega potrebno, da stopi naš uradnik kompaktno v našo stranko ter se z nami skupno bojuje za zboljšanje svojega gmotnega položaja.

Naša duhovščina živi v mizernem ekonomskem, kakor tudi socialnem stanju, raditega smatramo kot neobhodno potrebno, da se z njo skupaj borimo za izboljšanje njenega slabega gospodarskega stanja.

Vera je najsvetejše našega naroda, zato se bomo mi radikalni Slovenci borili z vso odločnostjo proti vsem, katerim služi le kot plašč, da pokrijejo svoje umazane in špekulativne načrte.

Naš troedni narod je enakopraven ter bomo odločno nastopali proti vsem, ki bi hoteli znetiti plemenski spor ter ga izkoriščati v svoje strankarske svrhe.

Načelo naše stranke je bilo že od prvega početka samouprava občin, srezov in oblasti, v katerih se naj narod sam upravlja in urejuje svoja gospodarska, finančna in kulturna vprašanja. To načelo bomo zastopali dalje ter se bomo borili proti avtonomijam, katere si želijo stranke, ki bi hotele zaslužiti vsled svojega slabega gospodarskega stanja našega kmeta, obrtnika, trgovca in industrijo v svoje strankarske žepe.

Radikalna stranka v Sloveniji bo vodila po principu svojega velikana in šefa Nikole Pašiča, politiko, da je delovno ljudstvo kmet, delavec, obrtnik in uradnik. — Ti da so tisti, ki imajo voditi državno politiko, in ne klike bankirjev in nekaterih špekulativnih gospod. Politika se mora voditi na javnih shodih

in sestankih, kjer lahko delujejo široke mase pri reševanju gospodarskih in vseh važnih političnih vprašanj. Za nas je začetek in tudi konec naše politike edino volja širokih plasti našega naroda.

Mi hočemo čuvati avtoriteto visokih uradnikov, zato ne bomo dovoljevali, da bi se visoki državni funkcionarji in izvrševalci volje našega naroda utikali v politiko, ker smatramo, da je to proti redu v državi, kakor tudi v škodo njihovega vpliva.

Borili se bomo z vso brezobzirnostjo proti korupcionizmu, banko- in birokraciji ter posvečali vse sile, da rešimo našo državo od tega krutega zla.

Hočemo imeti red in čistost v upravi ter bomo z pazljivimi očmi razkrinkali vse, kar bi nasprotovalo našemu cilju.

Zavzemali se bomo za vsakega poedinea brez razlike političnih strank, da čuvamo njegovo pravico.

V dosego svojih ciljev hočemo voditi napram vsem strankam, ki pokazujejo resno voljo za dobrobit našega naroda, naše države, politiko miru, sprave in prijateljstva.

To je naša jasno začrtana pot, po kateri hočemo hoditi, delati in se boriti. Da dosežemo zaželjene cilje in da ne ostanejo samo na papirju, kakor je to pri nas že v navadi, bomo posvetili vse sile in z največjo požrtvovalnostjo posegli tudi po sredstvih, katera bodo zahtevala od naših pristašev žrtve.

Prepričani smo, da nas bo slovensko delovno ljudstvo v naši idealni čisti borbi podpiralo ter končno naredilo energično konec vsakemu slepomišnjenju, katero se danes uganja v našem političnem življenju.

Na naši strani pa bo stala mogočna radikalna stranka, ki predstavlja danes velikansko večino celokupnega jugoslovenskega naroda ter nas podpirala v naši borbi.

Naj živi narodna radikalna stranka! Naj živi naš predsednik g. Nikola Pašič!

Glavni odbor:

predsednik
GRAFENAUER FRANC
kmet in obrtnik ter bivši nar. poslanec

podpredsednik
ANDREJ BENSA
učitelj

tajnik
EMIL ŠTEFANOVIČ
odvet. kandidat

Odborniki:

GORENC

KREGAR

BEZELJAK

TOPOLOVEC

BORDON

MUŽINA

DEBELJAK

Širši glavni odbor:

Ljubna: Košir Jože, Jerše Ivan, Kristan Franc.

Šenice: Pavlič Vinko, Kolman Valentin, Nikolavčič Anton.

Koroška Bela: Peterman Anton, Košir Janko, Kristan Valentin, Groselj Anton.

Kranjska gora: Košir Franc, Koritnik Avgustin, Zima Franc, Košir Ahiles, Plenkuš Ivan.

Št. Vid pri Stični: Gerdin Vincenc, Ferdo Vesel, Bobig Anton.

Višnja gora: Zavodnik Anton, Skafar Jožef, Zajec Ivo, Kvas Miroslav.

Zabukovica: Balant Franc.

Zirovnica - Breznica: Grafenauer Franc, Prešeren Jože, Straus Lud., Lavrenčič.

Novo mesto: Podbevšek Miha, Planinšek Jakob, Podbevšek Karol, Kramar Josip.

Mrzla Luža: Kramar Anton, Lesjak Alojz.

Škerjanče: Hočevar Matija, Dremelj Jože.

Zagorica: Kastelic Anton, Grm Anton.

Vel. Ševnica: Krešol Franc, Kolenc Franc.

Kamen potok: Klemenčič Anton, Vrbove pri Dobruš: Rogelj Fr.

Ger. Lokene pri Mokronogu: Zaman Ivan.

Metlika: Kambič Ivan, Presel Anton, Morela Leopold.

Borovnica: Homan Pavel, Pohin J., Jurček Jakob, Ambrožič Franc.

Gresulje: Mikolič Ivan.

Dravlje: Žagar, Bernetič Alojz, Nahtigal Franc.

Zagradac: Papež Fran.

Notr. Gorice: Znidaršič Jakob, Novak Jernej.

Pleševica: Iglčar Franc, Novak Jernej.

Zg. Šiška: Prijatelj Josip, Kristan Franc.

Ljubljana: Kregar Rado, Straus Ludovik, Romah P., P. Topolovec, Kaiser F., Štefanovič Emil, Bensa Andrej, Debeljak J., Bordon, Bezeljak, Verce, I., Gorenc, F., Kvas Mr., Mužina Josip, Kralj Franc, Drenovec, Stane Bucik, Lisjak Pero, Rudolf Bernik.

Opomba: To so podpisi predsednikov in funkcionarjev krajevnih organizacij kot tudi naših zaupnikov. — Ostali podpisi dosedaj še niso prišli. Vse to tvori širši pripravljalni odbor, ki ima v najkrajšem času NRS v smislu statuta organizirati v Sloveniji.

